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A Dimabánság hódoló küldöttségben 
jelenik meg december 17-én 

Őfelsége a király előtt
A városi bizottság tegnapi rendkívüli közgyűlésén nagy lelkesedéssel, egyhangúlag

elfogadták a tanács javaslatát
Zagreb városának spontán hüscgt meg­

nyilatkozása Őfelsége a király mellett élénk 
ö sszhangot kelteit az egész országban. I lor- 
r atorszag valamennyi városa egyhangú e - 
kvscdéssel csatlakozását jelentette be 

a hódoló küldöttséghez, amelyet 
Zagreb város polgármestere Őfel­
sége a király születésnapján ' e- 

zet az uralkodó elé.
\ü sem természetesebb, hogy a szeretet 

nők ás hódolatnak impozáns nmgimh .mú­
lása nem maradhat visszhang nélkül D 
nabánságbaa sem, ahol a Zagreb, hal i. ozat 
lenyűgöző hatása alatt

Noviszád város polgársága moz­
dult meg elsőnek, hogy a maga ré­
széről is csatlakozzék a hódol« kül­

döttséghez.
l,z a spontán megnyilatkozás te.-V1?}’

töri ént meg a városi bizottság rendkívül, 
közgyűlése keretében. A varos polgu, saga 
nevébe előzőleg a következő indítvány U 
kezeit a vüiősi tanácshoz:

zott1 ág kebeléből h(idoléi küldöttsé­
get választ, amely december 17-én 
Őfelsége 1. Alekszandar király elé 
terjeszti Noviszád polgárságának 
szerenesekiv állatait és hódolatát.

A városi bizottság ezen kívánságáról a 
városi tanács értesíti a Dunabánság bánját,

akit megkér, hogy c terv megval ősi társat 
elősegíteni s a városi tanáccsal egyetértőén 
a küldöttség tagjainak számát elrendelni 
szíveskedjék.

Noviszád városa a Dunabánság többi 
városait és az összes nacionalista szerveze­
teket is meghívja, hogy a küldöttséghez 
csatlakozza nak.

Az ünnepi közgyűlés

városi tanácsnak
Nov iszád

kérjük a városi tárnicsot szíveskedjek 
legsüigoscbí.cn összehívni a városi bízott­
ig közgyűlését és azon előterjesztem a ko 
'tkczu

jav aslatot:
.Javasoljuk, hogy ez év december 17-én 

oviszád városa, mint a Du na bánság sz k 
ilye, küldöttség utján lejezze ki hodob­
it és alattvalói hűséget azért a maga 
yvleméi-t, amelyben Őfelsége a király Nov. 
.iád városát részesítette.

Javasoljuk továbbá, kérje meg a koz 
vüiés Ír- l’opovies Dákát, a Dunabansag

"riessze Őfelsége elé.
' Noviszád, 11)20. december ...

Di-, 1’aviasz Ignjat 
Bogdánovies Zsivorad 
Dr. Petrovies Branko 
Dr. Székulies Milan

\ benyújtott indítvány alapjai. Borota 
Iraniszláv' dr. polgármester tegnap del­
tán hat órára hívta össze a varos, bízott­
éig rendkívüli közgyűlését.

A városi tanács a következő javaslatot
erjesztette elő: . . • . •

Noviszád város törvényhatóság, bt
otlsága elhatározza, hogy

törhetetlen hűsége és legmélyebb 
bálája kifejezéseképpen a városi bi-

\ közgvülésen a képviselőtestület vala­
mennyi tagja megjelent. Miután Borota Bra- 
niszláv dr. polgármester üdvözölte a megje­
lenteket, Pa viasz Ignjat dr. emelkedett szó­
lásra, aki indítványát a következő beszéd­
del indokolta meg:

Uraim!
Amikor Őfelsége a király január ü-án 

pmklarnáeiót intézett népéhez, mint ennek 
az országnak a fia, a legnagyobb nemzeti 
és állami érdekekre, azoknak jövőjére, va­
lamint lelki ismeretéi-e és hazaszeretetére hi­
vatkozott.

Őfelsége a király közvetlenül l urduit 
népéhez és népétől segítséget kért azoknak 
a fáradtságoknak leküzdésére, amelyeknek 
árán olyan állami berendezést alkothat, a- 
mely legjobban megfelel a nép szükségletei­
nek és az állam érdekeinek.

őfelsége a király uralkodásának leg­
magasabb céljául a nemzeti egység megőrzé­
sét és az állam egységét tekintette s követel­
te, hogy ez legyen a legfőbb törvény min­
denki számára. Kunok a nagy munkának 
a végrehajtásában Őfelsége a király októ­
ber 3-iki törvényével megalapozta belső köz­
igazgatásunk beosztását és ez alkalommal 
Noviszádot a Dunabánság központjává a- 
vatta.

Noviszád városa, amely a múltban mint 
a Vojvodina szive teljes mértékben teljesí­
tette kulturmisszióját és amely az uj állami 
alakulatban is hü marad királyához és nem­
zeti tradíciójához, az országnak bánságokra 
való felosztásával annak a bánságnak a 
székhelye lett, amelyben a király, az alluin 
és a nép javáért mindaz a dicsőség, erő és 
a Sumadiju és Vojvodina múltja iránt 
táplált érzés elérhető, amely lehetővé 
teszi, hogy segítségére legyen felséges ki­
rálya nagy eszméinek megvalósításában.

l egszentebb kötelességünk, hogy Őtel-

sége a király születésnapja alkalmából leg­
mélyebb hálánkat és tiszteletünket fejezzük 
ki Őfelségének azért a magas figyelemért, 
amelyben az uralkodó városunkat részesí­
tette.

Indítványozom tehát, hogy Noviszád va­
rosa küldöttség utján fejezze ki szerene.se- 
kivánatait Őfelségének és kérje meg a bánt, 
hogy őszinte kívánságunkat terjessze Őlel- 
sége elé.

A polgármester urat, mint a városok 
szövetségének elnökét megkérem, hogy a 
többi bánsági v árosokat is csatlakozásra lm- 
ja fel Noviszád akciójához.

Kérem önöket uraim, hogy ezen indít­
ványomat elfogadni szíveskedjenek.

Él jen Őfelsége a király ! Él jen a király i
ház!

A közgyűlés tagjai felemelkedtek a he­
lyükről

s percekig lelkesen éljenezték a 
királyt.

Kzután Borota Braniszláv clr. polg u- 
mester szólalt lel, aki örömét fejezte ki, 
hogy ilyen impozáns számban üdvözölheti 
a közgyűlésen megjeleni képviselőtestületi 
tagokat.

A városi tanács határtalan lelkese­
déssel csatlakozik az imént elhang­

zott indítványhoz.
mert Noviszád polgársága a legmélyebb sze­
retettel v iin áthatva felséges király a iránt. 
Szívesen eleget tesz az indítványozó kéré­
sénél. és a többi dtinahánsági városokat is 
csatlakozásra szólítja lel. \ városi közgyű­
lés határozatát a bán elé terjeszti s azután 
részletesen fogja kidolgozni a küldöttseggi i 
kapcsolatos programot.

\ polgármester a király éltetésével ti- 
je/.te be beszédét és a közgyűlés tagjai ismé­
telten lelkesen ünnepelték a királyt.

\z ünnepi közgyűlés este lél 7 óvakm 
ért v éget.
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Peírovaradinnak Noviszádhoz való 
csatolása ügyében rövidesen 

megjelenik a végrehajtási utasítás
• ■ •

Dr. Borota Braniszláv noviszádi polgármester átadta 
a voj vöd inai városok szövetségének előterjesztését a házadó

csökkentése kérdésében
I)r. Borota Braniszláv noviszádi polgár­

mester visszatért Beogradból, ahol számos 
lói tos kérdést intézett el. A Reggeli Újság 
munkatársa tegnap felkereste <ír. Borota 
orams/láv polgármestert, aki l>eogra<li ut- 
járól a következőket mondotta:

X belügyminisztériumban érdeklődöm, 
nogy mikor jelenik meg I’etrovaradin csat­
lak oza sárul szóló végrehajtási utasítás és 
azt a választ kaptam, hogy ez a logrövi-

di'/ii) iuon belül meg log történni. Így most 
mar bizonyosra vehető, hogy a csatlakozást 
csukhimi; végrehajthatjuk.

V pénzügyminisztériumban átadtam 
a v(i;,! ,.jiuu városok szövetségének előter­
jesztését a házadó mérséklése és a telepc- 
ken i.ikó 1 ölíimüvesek házadó mentessége ü- 
gyéfven es remélem, hogy ennek is meg lesz 
az eredniénve

Kinevezések és előléptetések
a Dunabánság egészségügyi osztályán 
és bírói karában

• • •

Marinkovics Györgyét báni tanácsnokká, Dr. Markovics 
Lazárt egeszsegügyi osztályfőnökké nevezte ki Őfelsége
Beogradból jelentik: őfelsÁm. „ L-;,..;i- i>._ .

í Ilyenformán valószínű, hogy a szlo- 
I venszkoi Stcpanvk <h’. lesz a tx-lxigy ininvvz 

tér. A szcH-úikk' rn ok ráták az igazságügy, 
iskolaügyi és közellátási miniszteri tárói 
kát kapják.

A kormány kinevezésére, tekintettel vég 
leges összeá Ili tá s i) v 11 é zs égé irt1, valószínűiig 
vsuk szombatra kerül sor.

Meglelték az előkészületeket 
az olasz trónörökös 

esküvőjére
^móból jelentik: I uratti, it lusiozUt 

}xnt főtitkára körlevelet intézett a kerületi 
fasiszta szindikátusok elnökeihez és titkár­
jaihoz. amelyben felszólítja őket, hogy a k< 
rületi prefektusokkal beszéljik meg az ü.n 
népségek módozatait Figyelmezteti a ke 
ruleteket, hogy a királyi pár kívánságára 
egyáltalán ne küldjenek ajándékot, hanem 
a befolyó összeget jótékony célra fordítsák;

Beugródból jelentik: Őfelsége a király 
aszodáipohtikai és egészségügyi miniszter 
előterjesztésére, dr. Markovics Lázárt, a 
Dunabánság egészségügyi osztályfőnökévé 
kinevezte. Lgészségügvi felügyelőkké: dr 
vlilovánovics Vojiszláv szmederevói tarto­
mányi egészségügyi referenset, dr. Krajnesa 
"K-s .lován, a kragujeváei tartomány, égés- 
segugyu referenset, dr. Mitrovics Jovan vu- 
kman tartományi egészségügyi referenset, 
dr. Radenkovies Radivoj szmederevói tar­
tományi egészségügyi referenset, egészség- 
ügyi tanácsnokká pedig Mirkovies Andrija 
szotfidpohtikai és egészségügyi minisztvrií- 
mi felügyelőt nevezte ki

Klölépteté-sek a bírói karban
Az igazságügy miniszter előterjesztésé

, M t* I kf* tfi* • 1 L' I r. 11 ■ .1. j ’ • 1 ..

Petrov,cs feodor, dr. Prudan Ivan, Pavlo-
d-r, ö"SZ áV:,<,r- Dolniar '“kah noviszádi 
Ste!otáblái bírókat a 4. a, csoport 1-ső ka-
tt goi iájába, Suvakovies Milan pancsevói iá- 
ias uiot a csoport 1-ső kategóriájába, 

1 fveszkov Andjelko szentai járásbirót 
cs Kanov.es I etár szombori törvényszéki 
léptette7 vsoPort 1's<> kategóriájába elő-

, (if«ksége a király a minisztertanács el­
nökének és a belügyminiszternek előtérjesz- 
tesére Marinkovics Györgye szombori fő­
ispán. tanácsnokot, a Dunabánság báni ta­
nácsnokává kinevezte

Felavatták a Jadranszka 
Sztrazsa „Szarajevóu nevű 

repülőgépét
Splitből jelentik: December 1-én -adta 

at a sara,,evői „.iadranska Sz'razsa“ njándé 
kát a „Sarajevo nevű repülőgépet a spliti 
t e n gereszeti pa ran esnokságn a k

Az ünnepélyes átadáson, amclyrti Sa- 
rajevobol sok kiránduló él kezelt, nagyszámú
uv ülk M J Í!ri vKikeJő*ég jeledlétében . v<.tt,ik lel és adták at a „Sarajevo“-! a ho- 
< itengerészeti iskolapnrancsnokságnuk.

I egnap délben véget ért a 
Meinl-cég alkalmazottainak 

sztrájkja
e » *

kőveleléÜ/j><>n1'Ía,<‘!i,ígil<lta uz alkalmazottak 
követelései, amelyben a kollektiv szerződés

ellogudását kívánták

,ii I - T • 1 "uouTieszte.se-K OUlsege a király, dr. Kiss József novi- 
szadi ítélőtáblái bírót és Zűri es Milan novi- 
Mszad. mdötáblai bírót, a. csoport
i-so kategoriajab-a, Sztcíánmics Y:,sziliem,, 

v iszaiii ítélőtáblái bírót és Popov ies Vlaté 
.elaerkva, törvényszéki bírót, a li. ,-söpört 

I-so kategóriájába, vSzoesanin Franja/dr.

Kinevezések a közokt atásügy-

í ■ f°lvllh.v"v 11 király a közoktatásügyi mj. 
! alsztt-‘r előterjesztésére Szekulies Milánt, a 
I V ogradi első liugnnnáziuin tanárát a Du­

naba,.sag közoktatásügyi osztályfőnökévé 
kinevezte Sztojadmovics Szvetozár petro- 

Kiinnazium, .gazgatöt, ., 4. csoport 1-ső 
kategóriájának ti. fokozatába előléptette

/efőpontra hágott a prágai 
kormánykrizis

jclxntik: A kormány alakítás 
val-sciga tegnap A er tv tetőpontját Az
raipórt ultimátumban szólította fel ldívái 
mini azt ere 1 n ök fit, hogy umenmiben tegnap 
«léiig nem tudja megalakítani' az „1*

'ússza megbízatását. A túlZ- 
ni Unok kérésére ezt a batáridőt délután
•1 óráig meghosszabbították

^legnagy obb nehézség a Mügymimsz-

ten tárca betöltésénél mutatkozik Utrv u

usei„»kj,,8„l LSrt»»»;
osztású lárirvíihtm A * ,, K szcltilt'ikíiz-kv; ,] J),H elhatározta, hocy
terel nők . de elfogadja a minisz-SÄ!»* „ bcHIg,

kapja. ’ «gi érpárt képviselője

TELEFUNKEfTmid
. „ , , TELEFUNKEN 40 VJ

* oerllnl világi láiiU*8 ,..s6 dijának nyertese 4 iácnmU 
árnyékolt rácsa hálózati ké«ü ék P

Minőm batári* /
Minőm mni&nn a I

föképvlsclct:
ALJERWO-REL A IS
-------NOV,s'Áo • telcfon

Jelentette tegnap a Reggeli Újság, hogy 
a Meinl cég alkalmazottai kedden délután 
országszerte sztrájkba léptek, mivel a eé* 
központja nem volt hajlandó az alkalma 
Zolinknak azon követelését megadni, hogy 
oy.in feltételek mellett dolgozzanak, mint 
a eeg ausztriai alkalmazottai. A cég köz 
Pontja az eddigi kollektiv szerződés he 
Ivett személyi szerződéseket akart kötni az 

j alkalmazottakkal, ami ellen a magánalkui 
i mazoltak szövetsége tiltakozott és követel 
I tek, hogy a központ kollektív szerződést 

kössön velük. A tárgyalások napról napra 
húzódtak és központ tegnapelőtt bizonyos 
kifogással el akarta halasztani a kollek- 
tiv szerződés aláírását, valószínűleg ezért, 
hogy a tárgyalások elhalasztásával uj ;d 
kalmazottakat vehessenek fel. Mivel a ma 
^„"alkalmazottak szövetsége ezt meg akarta 
előzni, minden fióknak táviratot küldött 
szét, amelyben elrendelte a sztrájkot.

A sztrájk el rendi kj.se után a központ 
meg a tegnap éjszMta folyamán újra fel 
vette a tárgyalásokat az alkalmazottak szö­
vetségével és ennek a tárgyalásnak eredőié 
nyéké,,pen szerdán reggel valamennyi fii, 
kői utasították, hogy a munkát uji-a w- 
byek fel. A szövetség egyúttal arról is 
értesítette az alkalmazottakat, hogy „ klvz 
|>«nt a kollektív szerződést és a követel, 
«eket elfogadta és Így tovább semmi ,Uu, 
dálya sincs annak, hogy a munkát rendea 
raed.rlx-n folytassák.

x



ee
ee

i

1929. december 5. íQeqqeinJjsáQ

Popovics Daka bán tegnap reggel vissza­
érkezett Noviszádra, a délelőtt folyamán 

azonban ismét Beográdba utazott
Tovább folytatja inspekciós körútját a Dunabánságban

Megírtuk tegnap, hagy l’opovics Ouku 
bán ellenőrző kőrútra indult a Dunabánság 
Ixm- A bán kedden kihallgatáson jelent meg 
Xsivkovies Petar miniszterelnöknél, majd on­
nan Kragujevácra utazott, mielőtt azonban 
tovább folytatta útját,

ttynap reggel 9 órakor néhány órára

ismét Noviszádra utazott vissza, ahon" 
nan azonban még i délelőtt folyamán is­
mét visszautazott Beográdba.
A latin ezúttal Szmcdcrevóba, Pozsare- 

vácba és a Dunabánság többi nagyobb vá- 
rosaiba és községeibe utazik az állami hv 

céljából.
ava­

tni ok vlleiiorze.se

Szusák is csatlakozik 
Zagreb hazafias akciójához

• » •

Hódoló küldöttséget meneszt Őfelsége a király elé
Busákról jelentik: A városi törvény ha 

tÓHiigi bizottság tegnap közgyűlést tartott, 
Ymelyeu u zagrvbi városi képviselőtestület 
határozatával foglalkozott. Műit ismeretes 
ugyanis, a zagrvbi községtanács Hittig Szve- 
toz&r indítványára elhatározta, hogy

december 17-én, Őfelsége a király 
születésnapján hódoló küldöttség­

ben jelenik meg a király előtt s 
csatlakozásra szólítja fel a többi 

horvátországi városokat is.

A susaki községtanács óriási lelkese­
déssel fogadta Zagreb indítványát s egy­
hangúlag elhatározta, hogy a maga részé­
ről is csatlakozik a hódoló küldöttséghez.

Elkészült az ország elektrifikálásáról szóló
törvényjavaslat

Az építésügyi miniszter az összes gazdasági intézményeknek 
elküldte a törvényjavaslatot véleményezés végett

Bvográdhól jelentik: Az építésügyi mi­
nisztérium most készült el

az ország elektrifikálásáról szóló 
törvényjavaslat.

Azépátésügyi miniszter a javaslatot el­
küldte az ország összes gazdasági intéz­
ményeinek véleményezés végett. A vélemé­
nyek beérkezése után dönt vsak a miniszter 

kormányjavaslat végleges szövegezése ü-
gyében.

\ szociális törvényhozás re­
formja

Beugródból jelentik: Tegnap délelőtt 
kezdte meg tanácskozását a szociális tör­
vényhozás reformjának kidolgozására kikül­
dött s/ükebb bizottság, amely már több 
fontos, az átszervezéssel kapcsolatos sza­
kaszban állapodott meg. A bizottság csü­
törtökön újabb értekezletet tart.

Az ifjú gróf Stoiberg apagyilkossággal 
vádoltan a bíróság előtt

Dráma a jannovitzi kastélyban
Berlinből jelentik; Kg) huszonkilenc é- 

u's arisztokrata páratlanul izgalmas bűn­
ügyei kerül rövidesen tárgyalásra a hirsch- 
be-rgi bíróság előtt. Az ügyész, apagyilkos­
sággal vádolja Stoiberg Christian Frigyes 
grófot, akinek édesapját, hberhard grofot 
ív. év március 18-ikának éjszakáján rejté- 
lyes körülmények között golyó által találtam 
halva találtuk szobájában.

A megrendítő bűntény titkát hosszú hó- 
napok nyomozása sem tudta tökéletesen fel­
deríteni.

\ bűnügy i hatóságoknak má'g sincs h r- 
tokáhan olyan perdöntő bizonyítók, mely 
mindén kétséget kizáróan a letartózta­
tott fiú sorsát megpecsételné.
Maga a millió, amelyben a gyilkosság 

* írtén t, különös és nyugtalanító: az öreg 
gróf, aki egészen gyanútlanul olvasgat dol­
gozószobájában, ahol rajta kívül csak idó- 
sebb fia van, aztán félelmetes esemény tör- 
fc-uik, az egyik

vadászfegyver hátulról találja Eberhard

grófot, aki véresen, holtan bukik előre
karosszékében.
Az orgyilkos tarkóján találta áldozatát.
A nyomozó hatóságok első sorban azt 

akarták bizonyossággal megállapítani, va­
jon milyen rejtélyek sötétlenek ennek n 
borzalmas gyilkosságnak a hátterében. A 
tényállás megállapítása során kiderült, hogy 
az öreg grófnak körülbelül 8001) holdat ki­
tevő .súlyos adósságokkal megterhelt birto­
kára a jannovitzi kastély fiatal ura nem tu­
dott semmiféle újabb kölcsönt kapni az apa 
haláláig, mert a majorátus megakadályozta a 
birtok feletti szabad rendelkezési jog gya­
korlását.

A véres éjféli esemény szálainak kibogo­
zása újabb meglepetésekhez vezetett. A kas­
tély fővudúszához éjjel 11 órakor rohanva, 
sápadtan állított ive két asszony és csak 
ennyit mondtak:

Eberhard grófot megölték 1

X fővadász rémülten igyekezett a tru-

ß égés-régen, nem kell nevetni,
Á dám is megtette talán,
D e ha Ő nem is, az apám 
I gyekezett néha napján 
O tthon kis örömet szerezni.

K órán Mikuláskor reggel 
O A, de lestünk az ablaknál.
N ern-e egyebet virgácsnál 
ß akott haragos szemekkel 
A jó bácsi kis cipőnkbe.
7 ólán egeret is fogtunk,
H o kellett volna, örömünkbe.

K ár, hogy eltűntél, szép ifjúság, 
U g}’e jó szülők, ez Igazság!
18 ádiód ellenben orvosság,
T udd meg — és aki nálunk vette 
X ord gondjait mind elvesztette.

gikus esemény színhelyére és közben az el­
hunyt gróf fiával, Christian gróffal, találko­
zott, aki őrült izgalmában csak összefüggés­
telen szófoszlányokat tudott neki mondani. 
Dideregve panaszolta a fővadásznak az ifjú 
gróf, hogy a kastély előcsarnokában két 
ember gáládul megtámadta, fojtogatta és 
eszméletlen állapotba jutatta. Hogy kik vol­
tak ezek, nem tudja, a nagy homályban nem 
ismerte fel őket.

Ez a 1 Kijelentés okozta elsősorban a fia - 
tál Christian gróf vesztét. A nyomozásnak 
nem volt nehéz megállapítania, hogy az em­
lített előcsarnok egyáltalában nem volt a 
kérdéses időben koromsötét, sőt ellenkező­
en, fényesen ki volt világítva. A hirtelen 
előhívott orvos sem konstatált iojtogatási 
nyomokat Christian gróf nyakán, akit csak 
még gyanúsakba tett rongyátópett ingujja.

Később az is kiderült, hogy Christian 
gróf a kastély egy kőrakására vetette ma­
gát, hogy sérüléseket előidézzen. Ezek a 
sebesülések azonban nem voltak oly súlyo­
sak, hogy u gróf képtelen lett volna azon­
nal ídarmirozni a cselédséget. Ahelyett az. 
történt, hogy Christian gróf az éjszakában 
az udvarról uz egyik kocsislakásba szaladt 
menedéket keresni.

A hurok egyre jobban szorult :l fiatal
gróf nyaka körül.

A vizsgálóbíró a meggyilkoltat karos- 
székében elörebukva találta, a könyv, amit 
olvasott, ott volt még az ölében. A lövést ha­
tározottan közvetlen közelről adták le rá.

\ fegyveren, amelyből a golyó Hiány­
zott, Christian gróf újának nyomát ta­
lálták

eiessegvA daktiloszkópiai felvételek 
nem tűrt ellentmondást.

Christian gróf a súlyos vádak hallatára 
mégis ártatlanságát hangoztatta. A nyomo­
zó hatóságok sem tudták megérteni a bűn­
tény kibogozásának első stádiumában, hogy 
ha a fiatal gróf tényleg apja életére tört, 
miért nem nyúlt keztyüben a fegyverhez. 
Hiszen minden gyilkosnak az a célja, hogy 
a nyomokat eltüntesse. És Christian grófnak 
cg>-egy vadászat alkalmával sokkal jobb 
alkalom kínálkozott volna arra, hogy apját 
láb alól eltegye, ha ezt akarta volna.

Mégis minden szál u majorátus örökösé­
nek bűnösségét bizonyítja. Az történt ugyan­
is, hogy Cristian gróf a gy ilkosság előtt egy 
órával titokban kinyitotta a kastély dolgozó­
szobájának tupélás hátsó ajtaját, mely A a 
szobalány előzetesen kulccsal kétszer is le­
zárt. Ezt az ajtót a vizsgálóbíró a döntő pil 
kínaiban nyitva találta ...

Válasz nélkül maradt kérdések egész hal­
maza, kétségek falanksza állott, tornyosult 

> nyomozó hatóságok ama jóindulata felte­
vése elé, hagy gondatlanságból elkövetett 
gyilkosságról van szó. Végeredményben egy

:
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Dunabánsági központi katonai 
kórházat építenek Szuboticán

A város ingyen telket ad a kórház céljaira

kérdés kristályosodott ki « misztikus bűn­
ügyből :

valóban gyilkos-e Christian gróf és nem 
volt-e csupán tanúja a gyilkosságnak, 
aki a tettes nyomait eltüntette, aki a tet­
testül a fegyvert átvette, aki a tettes 
kilétét még ma is eltitkolja?

Csak ennek az izgalmas problémának a 
megfejtése után fog tudni a biróság igazsá­
gos Ítéletet hozni a jannovitzi fi rám a ügyé­
ben.

Most a tárgyalás előtt érdekesen nyi­
latkozik a bűnügyben a megvádolt Christian 
gróf testvérőecse, Stolberg Wernigerode Já­
nos Ottó gróf. Tragikus szerencsétlenség­
nek mondja édesapja halálát és teljesen ki­
zárt dolognak tartja, hogy fivére édesapja 
ellen ilyen aljas bűntényre képes lett volna, 
Szerinte a rémes baleset csakis u vadász- 
fegyver véletlen elsülése következtében tör­
ténhetett meg és nem csoda, hogy az ide- 
gekremenő izgulom pillanatnyi elmezavart 
idézett elő bátyánál. Stolbcrg János Ottói 
gróf azt is erősen hangoztatja nyilatkoza­
tában, hogy az apu és a megvádolt fiú kö­
zött mindig a legintimebb, őszintén baráti 
viszony óillott fenn, soha közöttük súrlódá­
sokra nem került a sor, köztudomású volt, 
hogy milyen rajongással és szeretettel vi­
seltetett édesapja iránt.

A jannovitzi grófi kastély titkának a 
megfejtése tehát a bíróságra marad, kér­
dés, hogy a főtárgyaláson a rejtélyes bűn­
ügyre fény derül-e?

Grabovac Sztepan szuboti- 
cai pénzügyigazgató felhí­

vása az adófizetőkhöz
SzuboticÁról jelentik: A szuboticai híizr 

adók kivetései ellen a kerületi pénzügy­
eiig11! óságon nyert információink szerint 
a város kilencezer 1 láztulajdonosa közül
több mint négyezerkétszázan 1 elehhezcssel 
eltek. A házadók megállapítása elleni fe- 
lehbezések egyelőre még nem kerülhetnek 
az adófelszólamlási bizottság elé, mert je­
lenleg a harmadosztályú kereseti adóikivető 
bizottság működik a szuboticai [it'iizügy- 
igazgatósúgon. A szuboticai földbirtokosok 
cs háztulajdonosok egyesülete néhány nap- 
Pal ezelőtt memorandumot nyújtott út a mi­
niszterelnökségen, amelyben a hazudó kive­
tések megsemmisítését kérik, mert sérelmes 
nek találták, hogy a külvárosi házak után 
úgyammny i adói kelljen fizetni, mint a bel­
városiak után. A házadó kivetések elleni 
panaszok ügye ily módon már illetékes fó­
rum de került, ennek dacára ellenörizhctet- 
ieu forrásból különböző valótlan hírek ke­
rültek forgalomba a lakosság körében, u- 
melyek alkalmasak arra, hogy tévedésbe e^jt- 
-ék r.z adófizetőket.

l.zzc• kapcsolatban Grabovac Sztepan 
" 'yLb<.tiea! kerületi pénzügyigazgalóság ve­
rdéje a következők közlésére kérte fel a 
inggel; Újságot:

— Mint megbízható helyről értesülök, 
le elótlen személyek olyan híreket terjesz­
tene]; a városban, hogy mindenkinek fe­
le Lbezi ie kel, u házadó kivetések ellen ó-s 
rogy a Iiir terjesztői a panaszokat eljuttat­
ják illetékes helyre és gondoskodnak ar­
ról, hogy a kirótt adót szállítsák le. Az 
adófizetők érdekében felírnom a lakosságot, 
liugy ni ii’ji nck fii ezeknek a hircszlclüknek 
és ha túlságosan nyomasztónak találják n 
kirót adókat

felesleges pénzkidobás elkerülése
végett forduljanak egyenesen a s/u- 

botieai állami adóhivatalhoz,
amelynek 11. számú szóból jóban minden in­
formációt megkapnak. Igazságos ügyük il- 
k-téktelen kijárók cs felesleges költségek 
nélkül is elintézést nyer.

Szuboticáról jelentik: A katonai ható- 
sóigok a napokban átiratot intéztek Szubo- 
tica város vezetőségéhez, amelyben közöl­
ték, hogy a hadügyminisztérium dunabáu- 
sóigi katonai kórházat akar építtetni Szu- 
boticén. A kórház építése és berendezése 
céljaira több millió dinárt fordítana u kor­
mány.

Az uj katonai kórház minden te­
kintetben a legmodernebb lenne és 
építését már u tavasszal megkez­
denék. ha Szubotica város vezető­
sége hajlandó lenne elfogadni a 
feltételeket. Az építkezési munká­
latok másfél év alatt fejezödné- 

_____ nek be.
Az építkezési költségeket a hadügyi j 

kormány viselné, amely Szubotica várostól l 
csak megfelelő telket kér az erre a célra 
legalkalmasabb helyen, kórház számúra.

Szubotica város vezetősége, valamint a 
város lakóssága is örömmel fogadta a nagy 
dunabánsági központi katonai kórház lé­

tesítésének a tervét. Szuboticát ugyanis.

Tegnap reggel hét órakor feltünéstkeltő 
öngyilkosság történt Noviszádon. A Pirosko 
Novonaszeije egyik lüizátmn Marko vies Hos- 
skoné füszerkereskedő felesége

ágyában fekve brovning revolverével 
szivenlőtte magát és azonnal meghalV
Az öngyilkosságot az asszony férje vet­

te észre, aki azonnal jelentést tett a rendőr­
ségnek, ahonnan Nikolics Szima rendőrka­
pitány szállt ki a helyszínre. A rendőri bi­
zottság semmiféle búcsúlevelet nem tufáit

A német birodalmi vasutakon a napik­
ban helyezték forgalomba az első Diesel 
motorral és légnyomással hjtott van,suti 
mozdonyt, mnlyct gőz helyett nagyrészt tég-

mely az utóbbi időben több intézményt ctl 
vesztett, részben kárpótolná a kórház, amely 
nek az építésénél igen sok munkanélküli 
nyerne alkalmazást. A tervezett nagyol* 
szabású építkezési munkálatuk ily módos 
lényegesen csökkentené a munkanélkülisé­
get, amely anyagi könnyebbséget is jelente 
ne a városnak. A munkanélküliek segélyt 
ugyanis nagy megterhelés, u város neheze* 
egyensúlyba hozott költségvetésének.

Szubotica város tanácsa a napokba« 
foglalkozott a hadügyi hatóságok átiratával 
és azt kedvezően intézte cl. A városi tanáé# 
elhatározta, hogy a hadügyi hatóságok ké­
rését a decemer végénb megtartandó városi 
közgyűlés elé terjeszti.

A közgyűlés a várost tárnics ja­
vaslata alapján minden bizonnyal 
a katonaság rendelkezésére fogja 
bocsátani a szükséges telket, a ka­

tonai kórház építéséhez.
Ebben uz esetben már március végé» 

meg is kezdenék a kóirház építési ma# 
u-káhitait Szuboticán.

s így
az öngyilkosság okait nem sikcftot ***-
Állapítani.

A rendőri bizottság az. ügyészségét a. 
értesítette az esetről, amely u maga részé­
ről is elrendelte a vizsgálatot.

Az öngy ilkos asszony holttestét a növi 
szaili közkórház hullakamrájábu szállítok 
tak, ahol a mai nap folyamán fel jVwíitidfcs 
Ixmcolni

nyomással hajtanak. Az. uj gép u réjgji 
gó-pek teljesítő ké|K>sségét több mint ***► 
százalékkal múlja felül.

Agyában fekve, szivenlőtte magát 
egy noviszádi füszerkereskedő 
felesége
Az uriasszony nem hagyott hátra búcsúlevelet

A német vasutakon üzembe helyezték az e^ső 
légnyomással hajtott mozdonyt

•«..äaß-..
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A szovjet diktálja a kínai béke
feltételeit

Kina mindenben eleget tesz Oroszország követelésének
\ moszkvai I üss i in úja köz]é-sv szerint 

(-ai, a mukxlvni kormány megbízottja és Si- 
manoyszki szovjet megbízót L Nikolszk U- 
Hzuríjszkban jegyzőkön yvc t írtak alá. A 
jegyzőkönyven ( ai kijelenti, bogy iuukdem 
kormány felmentette állásából Liut, a kelet- 
kínai vasutak j élen Légi igazgatóját. Simu- 
novszki kijelentette, hogy a felmentés után 
a szovjet kormány hajlandó Envaunov igaz­

gató és Eismont aligazgató helyett más je­
nkiteket megnevezni.

Mindamellett a szovjet kormány' fenn­
tartja magának azt a jogot, hogy az illető­
ket a vasútnál más állásokba nevezheti ki. 
Cai ehhez megadta hozzájárulását, végül 
kijelentette azt, hogy a jövőben a mukdeni 
kor írni ny szigorúan betartja az 1024 évben 
kötött szerző<tést.

Szubotica város és Palics bérlői 
perében a város javára döntött 

a választott bíróság
• e •

Bíróság utján kötelezik a Mac Dániel csoportot a palicsi
beton part kiépítésére

-Szu boti várói jelentik: Szubotica város 
vezetősége mint a Reggeli Újság meg­
írta elhatározta, hogy a lakosság részé­
ről felmerült panaszok orvosolására végle- ’ 
gcsen rendezi összes függő ügyeit a vil- j 
(anytelep hérlőivel. A város és a villany- j 
telepet, valamint a Pa lies fürdőt bérlő Mac I 
Dániel csoport egyik régóta húzódó elintő- ' 
zetlcn ügye, a palicsi Nádas szálló leégő- j 
vével okozott kár kérdése kedden délután ! 
már választott bíróság elé is került. Pa- I 
lies bérlői ugyanis a múlt évben nem fi- I 
/ették ki a bérleti összeget, illetve abból ; 
harmincötezer dinárt levontak, mert az volt 
az álláspontjuk, hogy Szubotica városát 
terheli a kár azért, hogy a leégett Nádas 
szállóban nem lehetett értékesíteni a szo­
bákat. A válaszott bíróság, amelynek dr. 
Nikies Fodor egyetemi tanár, a „Dnevnik“ 
főszerkesztője, valamint dr. Konsztantino- 
vics és dr Milies egyetemi tanárok voltak 
a tagjai,

a kedd délután megtartott tárgya­
láson a város javára döntött. A 
választott bíróság kötelezte a Mac 
Dániel érdekcsoportot Palics für­
dő teljes évi bérösszegének, 115.000 

dinárnak a kifizetésére.
Az Ítélet indokolásában a választott bí­

róság kimondta, hogy n palicsi Nádas szál­
ló leégése független a palicsi bérlettől. Az

Ítélet alapján a Mac Dániel csoport már 
le is fizette a városnak Palics fürdő teljes 
évi bérösszegét.

A palicsi bérlet elintézése után Szubo­
tica város vezetősége erős kézzel hozzálát, 
hogy a többi függő kérdéseket is rendezze 
a villanytelep bérlőivel. A város ugyancsak

választott bíróság utján kénysze­
ríti a bérlőket, hogy teljesítsék
Palicson szerződésben vállalt kö­

telezettségeiket.

így már a tavasszal javíttassák ki, il­
letve építtessék ki a betonpartot. A viz 
ugyanis a megrongálódott beton mólót egé­
szen alámosta és az a veszély fenyeget, 
hogy a sétányok is megrongálódnak. A bér­
lők tiltakoztak az ellen, hogy ez az ügy 
is választott bíróság elé kerüljön, mert sze­
rintük a betonpart kiépítésének kérdése ösz- 
szefüggésben van a várossal Fennálló egyéb j 
vitás ügyekkel. A város vezetősége ellen- j 
kezű állásponton van és igy legközelebb 
mór a palicsi betonpart kiépítése ügyében : 
is dönt a válaszott bíróság. A palicsi ügyek j 
végleges rendezése után sor kerül a vil­
lamos viteldijak és a villanyáram leszáll!- I 
Vására is.

A város lakó-ssága körében nagy meg­
elégedést keltenek a város vezetőségének 
intézkedései.

Mindkét félre nézve kedvezően 
oldják meg a beljei munkások 
és igazgatóság ügyét

Dr. Demetrovics furoj kereskedelemügyi miniszter 
megígérief hogy interveniál ebben az ügyben

Mint meg r uk, a beljei uradalomban az 
eddigi hivatalos pragmatikát megszüntették 
é« az uradalom vezetősége a munkásokkal 
személy szerint akar egyezséget kötni, ami 
üllőn a munkások tiltakoztak, mert a sze­
mély szerinti egyezséget károsnak tartják 
érdekeikre nézve. A növi szadi munkáskama­
ra és a munkáskamarák központi titkársága 
többször is interveniáltak a hét hónapja hú­
zódó ügyben, de eddig eredmény nélkül. A 
munkáskamara a pénzügyminisztériumnál évs 
a miniszterelnökségnél is interveniált és

most ebben az ügylx-n illetékes Demetrovics 
-luraj dr. kereskedelemügyi miniszter ígé­
retet tett arra, hogy közben fog járni ille­
tékes helyeken, hogy ez az ügy mindkét 
félre nézve kedvező megoldást nyerjen. A 
munkáskamara hasonló kijelentéseket ka­
pott úgy n pénzügyminisztériumban, mint 
a miniszterelnökségnél is, úgy hogy bizo­
nyosra vehető, hogy a régóta húzódó ügy 
hamarosan és mindkét félre nézve kedvező 
megoldást fog nyerni.
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Ä miniszterelnök köszöneté 
a december elsejei üdvözlésekért

Beogradból jelentik: Zsivkovies Pctar 
#nin isztervl n ökőt az egyesülés december el­
sejei Ünnepén egyesületek és magánosok, 
az. üdvözlőtávi rat ok egész tömegév el keres­
ték fel.

Minthogy az üdvözlésekre a miniszter- 
elnök kill ön-kiil ön nem válaszolhat, a mi­
niszterelnökségi kabinetiroda utján fejezi 
ki köszönetét, a hozzá juttatott jókívánsá­
gokért.

Uj repülőgépgyár alakul 
Jugoszláviában

Mariborból jelentik: A Rnab- katzon- 
stein német gyár, amely Mariborban szándé­
kozott Jugoszláviára, esetleg az összes bal­
káni államokra képviseletet létesíteni, re pír 
lőgépgyár felállítására határozta el magát.

F.z a gyár repülőgépa lkat részeket gyár­
tana, míg a motorokat készen hoznák Né­
metországból. A gyár kisebb s nagyobb 
sportgépeket és személy szál 1 i tó repülőgépe­
ket készítene, amelyeket Jugoszláviában és 
a többi balkáni államokban helyezne el. A 
gyárat német szakmunkások vezetnék, mig a 
munkások jugoszláv állampolgárokból rek- 
ru tál ódnak. Az érdekeltek a kormány bele­
egyezését várják.

A szuboticai törvényszék 
megkeresésére a kaposvári 

törvényszék elrendelte a tanú- 
kihallgatásokat a csendőr­

gyilkos Nagypál Antal 
bűnügyében

Kaposvárról jelentik: Nagypál Antal, 
ak.t Réth\ 1 lórián esciidőrtisztiielycttcs meg 
gyilkolásával vádolnak, mint ismeretes ,Ju- 
goszlávába szökött. Minthogy Nagypál An- 
tal jugoszláv állampolgár, bűnügyében n 
szuboticai törvényszék mond ítéletet.

A szuboticai törvényszék most megke­
reste a kaposvári törvényszéket, a tanú ki­
hallgatások elrendelése iránt. A kaposvári 
törvényszék a tahi járásbíróságot bízta meg, 
a tanuk kihallgatásával.

Általános munkabéremelés az 
amerikai Ford-müveknél
Ncwyorkhol jelentik: Hoover elnök nem 

régiben gyűlést hivott össze, a gazdasági 
válság megszüntetése érdekében. Az érte­
kezlet során 1 ord, az automobil király kije­
lentette, fiogy a gaztlasági válságot csupán 
úgy lehet megoldani, ha emelet a munka- 
l>éreket. A lord müvek gyártelepein tegnap 
közölték a munkásokkal, hogy eddigi napi 
hat dolláros munkabérüket hét dollárra eme­
lik. Ez a rendelkezés 24.300 munkást és al­
kalmazottat érint. Száztizenötezer munkás 
és alkalmazott, akiknek napibére 7 —10 dol­
lár között mozog, öt százalékos béremelést, 
kapott. Ford ezzel a váratlan gesztusával, 
évi ’ húszmillió dolláros terhet vállalt ma­
gára.

— Emlékművet állítanak Zsivojnovlcs 
Jovan volt noviszádi gimnáziumi igazgató­
nak. Klicin I’redrag noviszádi kulturtanács- 
nok terjedelmes memorandumot terjeszt he 
a városi tanács legközelebbi ülése elé, a- 
melyben kérni fogja, hogy Zsivojnox ies Jo­
van volt noviszádi gimnáziumi igazgatónak, 
aki úgy nemzeti mint kulturális téren ha­
talmas inunkat végzett, emlékművet állítsa­
nak.

— Részben felhős, helyenként ködös 
enyhe és túlnyomóan száraz idő várható 
jelenti este tiz órakor a budapesti meteoro­
lógiai intézet.
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„Könyörületből“ vágta !e
áldozata fejét egy novoszelói 
földmives
A beográdi semmitőszék feitünéstkelő ítélete 

egy gyilkossági bűnügyben
X beográdi semmitőszék tegnapi tár­

gyalásán megsemmisitette a szkopl jel l'c- 
lebbv iteli bird súg ítéletét, amelynek értelmé­
ben Mileties Radoje novoszcloi földmüv est 
előre megfontolt szándékkal elkövetett gyil­
kosság miatt halálra Ítélték.

Mileties Radoje hosszabb idő óta ellen­
séges viszonyban élt Hies Xliliszav no\ősze­
lői földmi vessel. Ez e\ decemberében llies 
Mills zav Raj1 > nevű fia birkákat őrzött 
Mileties Radoje földje közelében. Mikor az 
egyik birka Radoje földjére tévedt, Radoje 
és Rajkó között éles összetűzésre került a 
sor. amelynek lolvárnán

Radoje fejszével 
majd áldozatának

Ív ibr\ agla Rajkot, 
levágta a fejét.

X rendőrség a gyilkost letartóztatta s a 
kihallgatás folyamán Radoje a következő ér­
dekes kijelentést tette:

Mielőtt a gyilkosságot elkövettem 
volna, fát vágtam az erdőben. Munkaköz­
ijén egyszerre csak azt éreztem, hogy valaki 
köveket (h)bál rám. Mikor megfordultam.

Rajkó állott előttem, akit felháborodásom­
ban leütöttem.

Neliogv azonban sokáig kialudjon, kő" 
nyöruletböl levágtam a fejét.

Az elsőfokú bíróság előre megfontolt 
szándékkal elkövetett gyilkosság bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek a vádlottal és 
halálra Ítélte. Ugyanezt az Ítéletet a lelebb- 
\ iteli bíróság is helybenhagyta, Ezzel szem­
ben a semmitőszék teljes egészében meg­
semmisítette a felvbbx iteli bíróság Ítéletét, 
a következő érdekes indokolással:

Az előre megfontolt szándék egyik 
legfontosabb köx eleiméin e, a nyugodt és ön­
tudatos elhatározás, Ezt az elhatározást a 
tárgyalás folyamán nem sikerült megálla­
pítani, Ezzel szemben x alószinünek Játszik, 
hogy a vádlott csakugyan jogos felháboro­
dásában ütötte le llies Rajkót. Ez esetben 
tehát csak szándékos emberölésről, de nem 
előre megfontolt szándékkal elkövetett gyil­
kosságról lehet szó.

Hivatalos statisztika szerint is 
szívesen keresik Franciaországban

a jugoszláv munkásokat
* * •

Minősítés szerint a jugoszláv munkások negyedik
helyen állanak

William Qualid a párisi egyetem nem - 
zetgazdaságtani tanára érdekes cikket irt 
a nemzetközi munkaügy i hivatal szemléjé­
be a Franciaországban foglalkoztatott kül­
földi munkásokról. Ez a cikk annál inkább
érdekes a mi 
király ságból 
gy obbszámu 
cinországba, 
tanulmány hói 
adatokat:

1920. és 
állampolgár

számunkra, mixel a jugoszláv 
az utóbbi időben szintén na- 
in unkáscsuport indult Iran- 

a hol munkát talál. Ebből, a 
vesszük a köx étkező érdekes

1927. között 1.4 I ti.29t> idegen 
lolgozott l' ra neiaországban és 

ebből körülbelül mintegy félmillió munkás 
tért vissza hazájába. így nyolc ex alatt 
körülbelül egy millió idegennel növekedett 
Franciaország lakossága, amelyben jelenleg 
mintegy 2 és fél millió külföldi él. X küI- 
földi munkások legnagyobb zöme a g\ár­
ipari és kereskedelmi vállalatoknál talál el­
helyezést, mig legkevesebb külföldi mun­
kás a mezőgazdaságban \ an. X léi'fim un • 
kások száma jóval több a nőknél, kivéve 
a szabad foglalkozást és a cselédi szolga­
latokat.

Nemzetiség szerint az idegen munkások 
között a legtöbb az olasz, akik az egész 
szám egy harmadát teszik ki. Utánuk sor­
rendben a belgák, lengyelek, spanyolok, o- 
roszok, németek, csehszlovákok és jugoszlá- 
\ ok következnek.

A külföldi munkások a bányászatban 
igen tekintélyes számot értek el.

hány amulikasaknak 
I fele külföldi.

amennyiben a 
csaknem

Ezek között túlnyomóan nagy többség 
a lengy eleké, utánuk jönnek a németek, ola­
szok, lielgák és csehszlovákok.

Különösen érdekes része a statisztiká­
nak az, amelyben a

külföldi munkásokat az. elvégzett 
munka szerint osztályozza és mi­
nősíti és amely kimutatásban a ju- 
goszláxok a negyedik lielxre kerül­

lek.

X statisztika úgy készült el, liogx a 
munkavezetők a legjobb francia' munkások 
munkateljesítmény ét vették alapul és ezt 
;i 10 mnkszimális eredményt mutaló szám­
mal jelölték. Eszerint a külföldi munká­
sokat igx osztályozzák: belgák és liixctn- 
burginiak: fizikai erő: Hl, szorgalom: 8.1, 
munka teljesít mén x naponta 8.1. munkatel­
jesítmény darabonként 10.2. Svájci munká­
sok: lizikai erő: 10, szorgalom: 7.5, telje­
sít meny naponta 8.1, teljesítmény darabon­
ként: 9.2. Olaszok fizikai erő: 7.5. szorga­
lom 7.5, teljesítmény naponta 6.2, teljesít­
mény darabonként 7.8. Jugoszláv ok és cseh­
szlovákok: lizikai erő: 8.1. szorgalom (i.2, 
munkateljesítmény naponta <>.2, munkaié! - 
jvsit inéin darabonként 7.1.

I zu tan következnek sorra az. oroszok, 
spanyolok és portugálok, lengyelek, örmé­
nyek. kínaiak és legutolsó helyen a görög 
munkások. I ermészelesen ez a minősítés 
nem mindenben tökéletes, de mégis alapot 
szolgáltat arra, hogy Ítéletet lehessen mon­
dani a külföldi munkaerők fölött. A ju­
goszláv munkások jóhire különben ma már 
egész Franciaországban fogalom és ezért 
van az, hogy az utóbbi időben oly sok 
megkeresés érkezik jugoszláv munkások 
iránt a belföldi munkáskamarákhoz.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI ÚJSÁGRA

Ma szén lelik fel a noviszádi 
görög-keleti hitközség

uj helyiségeit
• • *

A felszentelés után megtartják a hitközség 
közgyűlését

Ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes keretek 
között szentelték lel a noviszádi görög ke­
leti hitközség Pasiescva uccu 4 szám alatti 
IIj helyiségeit. A felszentelést Cstries Ire­
ne j püspök fogja végezni nagy segédlettel. 
a hatóságok és a hitközségi tagok jelenlé­
tében.

A felszentelés után a hitközség közgyü 
lést tart ti j helyiségeiben, amely alkalommal 
az elnöki, titkári és pénztári jelentést ol­
vassák fel. majd megállapítják a jövő évi 
költségvetést és megválasztják a tisztikart« 
A közgyűlésen Monascvies Dusán a görög 
keleti szerb hitközség elnöke fog elnököl­
ni.

A noviszádi női zeneegyesület 
szombaton este nagyszabású 

hangversenyt rendez
e * •

\ király arany lirá jáv al jutalmazott egyesü­
let hatodik hangversenyét rendezi szomba­

ton

X noviszádi női zencegycsillét, anielv 
mint ismeretes, a legutóbbi beográdi dal­
verseny alkalmával Őfelsége a király arany- 
líráját nyerte, szombaton, december 7-én 
rendezi hatodik nagyszabású hangversenyét 
a . Szloboda 1 nagy termében. X rendezőség 
ezúttal kiválóan művészi programot állított 
össze s a hangverseny műsorán modern ju­
goszláv zcneköllőkvt szerepeltet, többek kö­
zött Konjov icsol, Stolzen, Adamivsut, Mit- 
no jl ov it sót, l 'ejaesev ich Dóra grófnőt, 1 ,a- 
jovilzol és l'ajesev icset.

A hangverseny keretében a zeneegye­
sület énekkarán kívül a következő szólis­
ták szerepelnek: Dr. Mécs Sándorné, XX ald- 
ner Edit és Hérics Gabriella. A hangverseny 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg s azon 
a beográdi dalegyletek szövetségének el­
nöksége is részt vesz. Jegyek elővételben a 
,,Szláv in" köny \ kereskedésben kaphatók.

Meglazult a fegyelem az 
angol munkáspártban
Londonból jelentik: X múlt hétfői alsó­

házi ülésről szóló hivatalos tudósításból ki­
tűnik, hogy egy módosító javaslat tárgya­
lása alkalmával, összesen 21 > munkáspárti 
képviselő, köztük Baldwin volt miniszter­
elnök fia szavazott a kormány ellen. Azt hi 
szik, hogy még a karácsonyi szünet előtt 
lelvctödik a munkáspárt értekezletén az a 
javaslat, hogy a zenei illőket jelentsék fel a 
párt végrehajtó bizottságánál, kormánykö­
rökben komolyan aggódnak a párt fegyelem 
m cg lazulása miatt.

Óriási monoplánnal kísérle­
teznek az angol hadseregben

Londonból jelentik: Az angol légi had­
seregben tegnap próbálták ki azí az óriási 
monoplánt, amellyel megkísérlik a távolsági 
világrekord megdöntését. X világrekord kí­
sérletet London és a közeli városok között 
rendezik. A monoplán próba repülésén a 
walesi herceg is részt vett és mintegv tíz 
percen at maga vezette a gépet.

■
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1 í,,|n' S/al)l);is. Protestáns: \ il-
Cöi. lul. (imv. 22) I'ileinoii. \ nap 

,<l'! h '"-1 'ki perckor. nyugszik :i ura 5» 
jvait ko r.

I(föjnsla>: lívs/hvn borii:-, id<> x árható 
\u:taku/.u irányú s/.óllo!. Noxiszádon a lm- 
liii-r-t-kk-l 4 v,, 10 luk közöli xaltaku/.ik.

1 isztibál a kirak szü írté snap ja n. \
Iiu\ Ih/aci-pvlrm aradini hely őrség tisztikara 
december tizenhetediken Őfelsége a kirák 
születésnap jának előestéjén ünnepi esték t 
rendez, a növi,szadi Tiszt i-ott honba n. Ru- 
liazal : hölgyek részére báli tealelt, urak 
: eszére frakk, kivételesen szmoking.

— Felhívás ! A noviszádi Női Mária 
Kongregáció c-zev december 8 én ünnepli 
fennállásának huszonötödik évfordulóját. Az 
einÖKScg ezúton kéri fel azon vidéki, illetőleg 
elköltözött tagjait, kik a noviszádi Mária 
Kongregációval való egyiivétartozást fenntar­
tani óhajtják, hogy pontos lakcímüket azon­
nal tudatni szíveskedjenek. Azon tagokat pe­
dig. kik a december 8-iki ünnepségen részt- 
veoni kívánnak, szeretettel meghívja. Az ün 
néni sorrend: Reggel 6 órakor közös szent 
áldozás, délután fel 4 órakor felajánlás tag- 
íelvetelM, — Elnökség,

(i.izdát cserélt a mali-igy :>si gyógv- 
-/crtár. T>.ilogli Koméi, aki tiz é\ óta tu- 
ui jdonosa \ olt a mali-igy ősi gvógvszcrtár-

mRsl incgv all a patiká jától és eladta 
J\a ; I e i i »él a \ égzett ok I ex éles gyógyszerész - 
i;ek. Ma high a háborús idők alatt ugx anesak 
kiürült gyógyszertárát szakludásáx al any- 
uxira lel lendítette, hogy az utóbbi időben 
egyike lett a legforgalmasabb falusi gyógy­
szertáraknak. Különösen a saját találmá- 
n\u Hattyú krémje volt kedveli a nők kö­
reben.

_— X x Hág legjobb jazz-énekesei \<>- 
ilszáclon. A világ legjobb jazz-énekesel, akik 
Ihr Fixe- Modern Minstrels néven járjak 
ie a \ flag nagy varosait es esodás művé1 

szenükkel v ilághirix tettek szert, vasárnap 
e hó íl-án és hétfőn, e hó 9-én este f! órákot 
Xovis/íitlon. a Sziohoda nagytermében a 
legújabb amerikai és angol jazz .slágerekből 
nagyszabású hangversenyt rendeznek. A 
jatz énekkar Parisban, Berlinben, London 
Iran, Nizzában, Becsben, legutóbb Prága 
onu aratott óriási sikert és most három es 
lén at Beugródban hangversenyeztek szo­
kat ktn nagy sikerrel, úgyhogy további két 
nappal meghosszabbították beogradi vendég 
játékukat. Néhány nap előtt a berlini rá­
dió közvetítette a pazar jazzslagereket és 
11 v'lúg nagy hangost i lm szín házai most mu­
tálják be azt a Ilimet, amelyen a The Five 
Modem Minstrels énekkar képezi a film 
szenzációját. A kél hangversein jegyei a 
Szlávia könyvkereskedésben és a Lipkovics 
könyv kereskedésben kaphatók.

— Xz „Obi lies“ növi szád' hangverse­
nye. Mint már jelentettük, a heográdi ,,()- 
bibés“ dalárda szombaton, december 14-én 
lód tagi: énekkarával nagyszabású hnngver- 
'vu.v1 rendez Noviszádon. Tekintettel arra, 
hogy a hangversenyre a jegyek nagv része 
uar elővételben elkelt, a rendezőség lel- 

Teri a közönséget, hogy még idejekoi án gon­
doskodjék a még fennmaradt jegyek bizto­
sításáról. .1 egyek elővételben kaphatók a 
Lipkoxies (ralikban, a Szláv ia és a német 
könyvkereskedésben. A hely árak 40. 80 és 
49 dinar. A hangverseny iránt nagyszabású 
ei (L-klócIv.s nyilvánul meg a városban.

— Házasulandók figyelmébe ajánlom 
nak,V| választékban butorraktáramat! Olcsó 
áraK ! Legjobb minőség! Kedvező fizetési fel­
tételek ! Hemler bútorüzlet, Novisad, oafari- 
kova ul. 30.

Karácsony közeledik 1 Teljesítse fia 
kívánságát és vegyen neki fényképező gépet 
Bar a i Drug foto szaküzletében, Duna u. 9.

ITT A MIKULÁS
X la este megtelnek kicsike cipőkkel az 
ablakok. Bamész és kiváncsi gv ennek- 
szemek ’lesik, mikor zörren az ablak 
es reggel lelkendezve szaladnak a ci- 
poliöz, jaj, volt-e itt a Mikulás, hozott-e 
valami szépei, diót. cukrot, csokoládét, 
jó gyereknek ajándékot, rossz, gverek- 
nők \ ir^avsot. hs ina este* hány p c- 
rekszem les kíváncsian az ajtó leié, 
jaj zürrent a kilincs, kopogott a kapun 
valaki, hátha, hátha, a Mikulás jön, 
nagy fehér szakállal, hátán a tolclozott- 
Ioidozott tarisznya, ami tele van édes­
séggel, cukorral, mogyoróval és aki szé­
lien viselkedik, az mind kaphat ebből 
a sok jóból. Nem is kell nagyon megéről 
telni magát, vsak egy kicsit jól visel­
kedni. Nosza gyerekek, van még idő 
estig, most aztán mindenki mutassa 
meg, ki a jo gyerek, hogy ha jön a 
Mikulás, azt mondja a papa meg a ma­
ma: hát máma tény leg jó v óit ez a 
.fain-si, vagy ez a Pista és igazán me<r- 
éidemii, hogy kapjon valamit. Hogy 
v ligái sót kapjon? Nem, nem kell vir- 
ga.es. máskor igazán jói fog viselkedni, 
tamil inkább egy kis mogyorót, yagv 
csokoládét. És akkor biztosan szélesen 
elmosolyodik Mikulás bácsi jóságos áb­
rázata, kinyílik a nagy batyu és csak 
agy gurul szerte a 
ma, dió, mogyoró..,.

szobában a sok al-

$

[l't'i 18 v
Dr. Jovanovics Gyura gyermekorvos 

tanulmány útra Bécsbe utazott.
Vonat elő vetette magát egy életunt 

szubotieai kercskedősegéd. Szuboticáról je­
lentik: Megrendítő öngyilkossági kísérlet 
történt szerdán reggel Szubolicán. Kveto- 
vics Lajos, 2! éves szuboticai kereskedő- 
segéd reggel iiét órakor a bajai szőlőkben 
a szornbori személy vonat elé vetette magát. 
Lvitoxies már napok óta az öngyilkosság 
gondolatavai ioglalkozik. Kedden egész éj­
szaka ivott és reggel ittas állapotban ki­
ment a szornbori vasúti töltéshez, hogy az 
öngyilkosságot végrehajtsa. \ sínek kö­
zött tántorogva ment a vonat elé az életunt 
részeg ember, inig hét órakor fel nem tűnt 
a szornbori személyvonat. A mozdonyveze­
tő észrevette a sínek között botorkáló em­
bert és hirtelen 1 ékezett, de már nem tudta 
elkerülni a szerencsétlenséget. Fvetovies a 
vonat kerekei alá került, amelyek bal kar 
ját levágták. Vz életuntat, akinek az álla­
pota életveszélyes a mentők kórházba szál­
lították.

— Xz angol bányászok öt napon át 
túlóráznak, hogy szombaton lutbalmcccsrc 
mehessenek. Londonból jelentik: A délvva- 
lesi hány av idek hány asz.saga körében moz­
galom indult meg, hogy a munkahét öt nap­
jának munkaidejét valamivel hosszabbítsák 
meg. mert a bányászok ki akarnak menni 
a szombat délutáni labdarugó mérkőzésekre. 
Legközelebb határozati javaslatot terjesz­
tenek elő, amelyre nézve megszavaztat jak 

I bányamunkásokul.
- Fűszer és csemege cikkekben leg­

nagyobb választék Dimovlcsnáll

— Székrekedésnél, emésztési zavarok 
nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél 
igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizet. A belorvosi 
klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a 
Ferenc József viz az ideális hashajtó min­
den jellemző tulajdonságát egyesíti magában. 
Kapható gyógyszértárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

-— X szubotieui vasútigazgató átadta he­
lyét utódjának. S/.ubotieáróI jelentik: Meg­
írta a Reggeli l.'jság, hogy dr. Borko Jakab 
szuboticai vas aligazgatót Ljubljanába he­
lyeztek at. A v asut.igazgató tegnap adta 
at hivatalai utódjának Knezsvv ics Dimitri je 
eddigi ljubljanai vasút igazgat ónak, aki teg­
nap elfoglalta hivatalát. Dr. Borkó Jakab 
tegnap Ljubljanába utazott, hogy uj hiva­
talát ott átvegye.

.— X cszcdvlmcs kazánrobbanás egy ro­
mániai kórházban. Bukarestből jelentik : Pu­
lcsiiban kazánrobbanás történt a kórház­
ban. \ robbanás következtében egy ápoló­
nő és a kórház portása súlyosan megsebe­
sültek. A kórházban nagy pánik tört ki 
és a betegek egymást tiporva keresték a 
szabadulás utjai. \ robbanás után közvet­
len tűz tört ki a kórházban, amelyet a tűz­
oltóság egyórai megfeszített munkával lo­
kalizált.

-- Naponta friss pörkölt kávé üimovicsnál.
Öngyilkos főhadnagy. Beográdból je­

lenti az. Avula : C.y orgy ev ics Nebojsza fő­
hadnagy kedden este öngyilkossági szán­
dékból lőbeiőtte magát. A mentők a ka­
tonai kórházba szállították, ahol tegnap reg­
gel, anélkül hogy egy perere is visszanyer- 
te volna eszméletét, meghalt. Tettének oka 
ismeretlen.

KÖSZÖNÖM !
Nem kérek mást, csak valódi 
POPOV1C-féle DESZÁNKA KRÉMET!

Az államvédelmi törvény ellen vé­
tett. A noviszádi törvényszék -vizsgálóin - 
rója tegnap elrendelte a vizsgálati fogsá­
got Kelemen Ferenc magántisztviselő ellen, 
az államvédelmi törvénybe ütköző cselek­
mények miatt.

— Budapesti nagykereskedők ajánlata 
Nzubotica városnak. Szubotieáról jelentik •
vzubotica városnak nagy földkomplexumai 
vannak, amelyek gazdaságos kihasználására 
az utóbbi években nem kerülhetett sor, mi­
után a város költségvetésében nem volt fe­
dezet az ehhez szükséges kiadásokra. Szer- 
dun az egyik budapesti vetőmagkereskedő 
eeg megbízottai felkeresték dr. Hoffmann 
Kálmánt, Szubotica város gazdasági ta­
nácsnokát és felajánlották, hogy olcsó á- 
ron megfelelő mennyiségű fűmagot bocsá­
tanak a város rendelkezésére, liogv parla­
gon beverő földjeit gyümölcsöztetni lehes- 
St ?'-i 'Z ;l.Í:in*ílt szerint Szubotica város le­
gelőket létesithetne kihasználatlan földjein 
es azokat jó áron bérbe adhatná. Szubotica 
varos vezetősége nem fogadhatta el a ke­
reskedők ajánlatát, mert még nincs abban 
a helyzetben, hogy kétséges eredményekért 
nagyobb beruházásokat eszközölhessen.

Elsőrendű árut legolcsóbban csak 
Dimovicsnál vásárolhat 
, ~ Beleszorult a hangárba az uj angol
onasléghajó. Londonból jelentik : Az R. 100 
óriásléghajót a Daily Herald szerint nem 
merik kihozni a hangárból, mert elvan kis 
hely van a léghajó burka és a hányái' falai 
között, hogy lm a léghajót a legkisebb szel 
éri, a falhoz vágódik és menthetetlenül ö s­
szetörik.

Elsőrendű tűzifák ,5,;,:
SCHWARZ TESTVÉREKNÉL

Fatelep a vágóhíddal stemben, megrendelési hely Ribnji trg 11. Tel. 20-09

A Déli Sark fölfedezése 
Rádió utján jön az üzenet:
Byrd elrepült a Déli Sark felett, 
löbb újság erről hasábokat ir,
Pedig csuk légből kapott ez a hir!

Fanyar Tóbiás
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A szovjet kormány erélyeshangu 
jegyzékben visszautasította 
Amerika békeközvetitéséf
Amerikában kínos feltűnést keltett a szovjet visszautasító 
jegyzéke — Létrejött a megegyezés a kínai és szovjet

békedelegáció között
Moszkváiról jelentik : A 1 a->s iroda hír­

adása szerint közzétették uzt a választ, a- 
mcljx't a szövőjét kormány adott, az Egyesült 
Államoknak, a Kínával megkötendő béke 
érdekéit elősegítő jegyzékére. A válaszban 
a szovjet kormány megállapítja, hogy az 
Egyesült \llamok kormánya olyan időpont­
ban fordult a szovjet kormányhoz, amikor a 
szovjet kormány és a mukdeni kormány 
között már megindultak a közvetlen tár­
gyalások.

Ennek következtében az ( .gy esül t Vila - 
mok köz 1 síé [ >v,s éh ö 1 nem láthatnak mást, 
mint hogy

Amerika jogosulatlan nyomást a- 
kar gy akorolni a tárgyalásokra, ép­
pen ezért az Egyesült Államok lé­
pését nem tekintik barátságos 

cselekménynek.
A szovjet kormány kijelenti, hogy a 

leiüler-ült viszály nem rendezhető máskép­
eién mint Itözvctlcn tárgyalások utján. A

szovjet kormány nem engvdiivti meg, hogy 
czcklvv a tárgyalásokba, illetve a felmerült 
viszályba egy harmadik fél is beleavatkoz­
zék annál kevésbé, mert a szovjet nem fo­
gadta el a Kel log paktumnak úgynevezett 
párisi záradékát. Amerika különben sem 
ismerte cl a szovjetet sem de iure, sem 
pedig de facto.

Washingtoni kormánykörökben kínos 
meglepődéssel fogadták a szov jet válaszát, 
minthogy hivatalos körök véleménye sze­
rint Stimson jegyzéke kizárólag a béke érde­
kélven történt és másképpen nem is ma­
gyarázható. A jelen pillanatban ebben a kér­
désivel! nem tesznek semmiféle hivatalos 

i közlést, de
megcáfolják azt az állítást, hogy 
az amerikai jegyzék jogosulatlan 
nyomást akart volna gyakorolni a 

szov jet kormányra.
Az amerikai külügyi hivatal hivntalo- 

j san nem válaszol a szovjet jegyzékére

Ádventi idők

&

Ludwig Richter német fvstőmüv esznek, 
rajza.

Nincsen
hogy

komoly akadálya annak, 
Palicsot gyógyfürdővé 

nyilvánítsák
Hivatalos bizottság vizsgálja felül a Palicsi tó forrásvizét

Szulvoticáról jelentik: Pali es fürdő bér­
lői már régebben kérést intéztek az erdő 
és lwuiyaögyi minisztériumhoz, hogy vizs- 
gíduissn meg Pa lies vizét és a szakértők 
kedvező .jelentése esetén nyilván! Itassa Pa­
licsot gyógyfürdőnek és ebben az esetben 
adja meg' Pallosnak mindazokat a kedvez­
ményeket, amelyek egy gyógfüixfőt megillet­
nek .

X minisizturium Palié« fürdő kérelmire 
Ugruij*clőtt bizottságot küldött ki Pidicsra 
azzal a feladattal, hogy a tó és a források

1929. december 5.

gus, Kosztics erdő és hány a ügyi igazgató, 
Sztosies bánsági mérnök, Cvetkov Cvetko 
szóéiul politikai referens, dr. Jaksics Milu- 
tin szuboticai városi orvos és dr. Perko 
vies a szuboticai bakteriológiai intézet ve 
zetőjv vettek részt. A bizottság tegnap és 
tegnapelőtt Paiicson tartózkodott, ahol szak­
szerűen megvizsgálták a tó és források vi­
zét és a vizsgálat eredményéről a közeli na 
pókban tesznek jelentést az. illetékes minisz­
tériumokban.

A bizottság tagjai az újságírók előtt ki 
jelentették, hogy a palicsi tóba bárom vb 
is l’olvik, amelyeket szűrökkel kellene meg­
tisztítani, hogy ne legyenek ártalmasok « 
tóra. nézve. Ugy anis a városi kanális, vala­
mint a fűtőhöz vize folyik a palicsi tóba és 
ezeknek megszűrésére feltétlenül szükséges 
lenne egy filtráló készülék beállítása.

Scherbakov balneologus kijelentése s-zv 
rint ezek a vize re k nem elegendők a tó vi­
zének táplálására, hanem azt főleg a tóban 
levő forrásvizek táplálják. A bizottság meg 
állapítása szerint a parkban levő forrás­
víz tizenhét fokos meleg és gyógyhatású.

Mindenesetre Pa lies gyógyfürdővé nyil­
vánítása esetén a tó partjáról el kell távo­
lítani a tanyákat is. A bizottság általános 
véleménye az, hogy a tó vize gyógyhatású 
és a gyógyfürdővé való nyilvánításnak alig­
ha lesz komoly akadniva.

sakáli élet közvetlen festőjének egVik

vizét vizsgálják meg és azután tegyenek je­
lentést a minisztériumnak ebben az ügy­
ben. A bizottságban Scherbakov balneolo-

RADlO-MŰSOR

Csütörtök, december 5.

Reográd: 10.30: Gramofóuhangversvny 
Utána a királyi gárda zenés őrségváltása'
1 áíő: A napi program bemondása. 1.45: Hi­
vatalos vízállásjelentés. 12: Pontos idő jel 
zés. 12.10: Gramofónhangverscny. 12.30: Gaz 
da sági hírek, tőzsde. 12.40: A rádiókvartett 
déli hangversenye. 13.30: Hírek (Pravda) 
17: A szerb mezőgazdasági szövetkezet köz 
leményei. 17.30: Dr. Pirc Bóján egészség­
ügyi előadása. 10: Délutáni hang ver senyát 
vitel a Moszkva kávéházból. 10.30: francia 
nyelvkurzus 20: Népgusztárok népdalokat 
énekelnek guszlakiséret mellett. 20.30: A 
nádi ókvartett esti hangversenye. 21.30: Pon­
tos időjelzés, Iliivk. 21.40: 'Pánczene átvitel 
a beográdi autóklubból.

Zagreb: 12.30: Gramofón. 17.30: Kávé­
házi zene. 19.30: Ojre rnközvet.ités 1 .juhija 
iüiból.

Budapest: 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
harangozó. 12.05: Kovánk« Nándor és cigány 
zenekarának hangversenye. 2.30: Hírek, élel­
miszerárak. 3: Piaci árak és árlolyamlürek 
4: Rádió Szabad Egyetem. 5.10: Dr. \ ól­
mán Oszkár, állatorvosi főiskolai ny. tanár: 
„Mit ke l tudni tenyészd latok kiválasztásá­
ról és beszerzéséről“. 5.45: A m. kir. Opcrfl- 
liáz tagjaiból alakult zenekar hangversenye 
(Francia opera-est.) 9.45: Pontos időjelzés, 
időjárás jelentés, hírek. 10: Somogyi Gyűl« 
dr. francianyelvü előadása. Majd: Baehmann 
trió és Bachinaim-jazz a Duna palota nagv- 
szál lé> béli.

Berlin: 14
Bolgár zene. 13: Szórakoztató zene. 20: Stru 
vinszkij Igor: Lakodalom e. orosz ének- és 
táncsorozata. 21 22.30: Zeller háromféléi)'
húsos operettje, az Obersteiger. Utána 22.30: 
Táncoktatás. Majd 0.30-ig tánezene.

Hrno: 10.30: 11 ádjózenekur. 18.35: V o- 
mácsku: Keringő vonószenekara. 19.05: Rá­
diózenekar. 22.15: Kávéházi zene.

Kassa: 17.10: Rádiózenekar. 19.05: Köz 
veti tér- Pozsonyból. 22 2.15: Közvetítés
Prohából. 22.15: Közvetítés Brnoból.

Prága: 16.30: Kamarazene. 22.15: Gnr 
rnofón.

Bécs: 11: Cerda-négyes. 15.30: Silving­
négy es. 19.30: Gottesmann hegedűművész, c- 
löatlásu zenekari kísérettel.

G rámol'ónhungverseny. 16.30

APOLLO dec. 5-én

SZÉNI, VAGY BOLOND
7 gyönyörű feivonát a szerelem, házasságtörés és féltékem ségről 

A főszerepben KORDA MÁRIA és HANS A. SCHLETTOW
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Vasárnap nagygyűlést tart Noviszádon 
a kereskedők és gyáriparosok egyesülete

Az egyesület újjászervezésével ismertetik meg 
a nagygyűlés résztvevőit

A no\~ís'ZíkÍj kereskedők és gvarosok 
egyesülete vasárnap, december nyolcadikén 
délelőtt 10 órakor a terménytőzsde nagyter­
mében naggv ülést tart, amelyen

az egyesület újjászervezésével és jövő­
beni működésével kapcsolatos munkála­
tokat fogják a megjelentekkel megis­
mertetni.
^ g>ölesen alkalmat fognak ikíhí az ér­

dekelteknek arra, hogy az adókivetések és 
HZ ezzel kapcsolatos ügyekkel közelebbről

megismerkedjenek, ami most különösen nagy 
fontossággal hir az ad óérdek eltekre, mikor 
az udókivetóbizottsagok teljes mtenzivitás- 
sal megkezdték muukájukat és így minden­
kinek szüksége van tanácsra, hogy világo­
san eligazodjék az adólabirintusban.

A naggv ülés iránt kereskedelmi és ipari 
körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg és 
4 lőre lát hatóan a noviszóidi kereskedők nagy 
tömege log részt venni a \axirnapi nagy­
gyűlésen.

e e e

A takarékbetétek állása a vajdasági bankokban
A vajdasági bankok egyesülete most 

«dtn ki u bankbetétek szeptember 
<»s október havi állományáról szóló jelenté­
sét, amely a következő:‘ Takrirékkőiiyvees- 
Ikékben a betétek összértéke szeptember­
ben 1, 174.851.992 dinár volt, folyószámlán 
171,525.183 dinár. Októberben a takarék- 
könyvecskék összértéke 1,170.080.407 di- 
iu'»r, a folyószámlák érteke pedig 171,146.400 
dinár volt. A betétek az egyes hónapokban 
es területeken igv oszlottak meg: Szeptem­
berben: Bácskai részvénytársaságok: 540 
oiilliói 275.780 dinár. Bánáti részvénytársa­
ságok: 381,037.850 dinár. Szrémi részvény- 
társaságok: 160,139.724 dinár. Bánáti szö­
vetkezetek: 10,584.330 dinár. Bácska! .szö­
vetkezetek : 22,991.930. Szrémi szövetkeze­
tek: 10,610.989. Baráti köz égi takarékpénz­
tárak 11,963.516 dinár. Bácskai városi taka­
rékpénztárak 37,297.873. Folyószámlák szép­
ít, in bei hónapban: Bácskái rész vt>ny társasa- 
gok: 117.791.608 dinár. Bánáti részvénytár

C siíd C surugon. A noviszádi törvény- 
izék teghnap megnyitatta a csődöt Ivkov 
tlligorije csurugi kereskedő ellen. Csődbiz­
tos Levakovics Malija noviszádi törvénvszé-

saságok: 44,726.492 dinár. Szrémi ívszvénv 
tarsaságok: 5,477.837 dinár. Bánáti község 
takarékpénztárak: 211.407 dinár. Bácskai vá 
rosi takarékpénztárak: 3,317.798 dinár. Ta 
karékkönyvevske betétek októberben: tkies 
kai részvény társaságok: 539,503 025 dinár 
Bánáti részvény társaságok 377,862.398 dinál 
Szrémi részvénytársaságuk: 158,593.040 di 
nár. Bánáti szövetkezetek: 10,929.881 dinár 
Bácskai szövetkezetek: 22,769,043. Szrém 
szövetkezetek 11.519.967 dinár. Bánáti köz 
ségi takarékpénztárak: 11,480,127 dinár
Ikicskai városi takarékpénztárak: 88 mii 
22.926 dinar. A folyószámlákon a követke 
zö betétek voltak októberben: Ikicskai rész 
vénytársaságok: 121,148.516 dinár. Bánat 
részvénytársaságok: 40,919.328 dinár. Szré­
mi részvénytársaságok: 5,397.295 dinár. Bá 
náti községi takarékpénztárak: 246.104 di 
núr .Bácskai városi takarékpénztárak 3 mii 
435.157 dinár.

ki bíró, csődtömeggondnok Glumac Bogdán 
csurugi ügyvéd. Bejelentési határidő: 1930. 
január 30, likv idációs tárgyalás 1930. feb­
ruár 4-én.

A német birodalmi gyűlés ülése, amelyen dr. Curtius. 
az uj külügyminiszter bemutatkozott
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t rengettek. A hangok, nunt latba talk« 
lepkék röppentek a nézők, a figyelők, az 
imádkozók felé s megillették a lelkűket 
Az emberek megmozdultuk, de csak néhá­
nyon. A nézők nem hallották a hangot, nem 
fogta ivJ a lelkűk. Aludt. Újra csengettek 
Az orgona elcsitult a u csendes templom ha­
talmas hajójában Krisztus sóhaja hallat­
szott : — hm berek, béke veletek Gerléi 
hallotta Krisztus szavát, ö imádkozó volt; 
hallották sokan s szemük lassan usszvesu 
kódolt.

Mikor kifelé* menet az ajtólrau összv- 
szorultak, valaki megérintette a vállát. Gö­
di va volt.

Az arcuk elárulta, hogy örülnek' egy 
másnak. \ olt rajtuk valami szende mosoly 
melyet nem lehet leírni, nem lehet megma 
gyarázni, mert nem is o világbóil való. Nem 
emberkéz és gondolkodó fő alkotása, hanem 
u tiszta célok virágzása, az Isten szemébe 
valói bátran nézés visszfénye.

— Menjünk a Dunapartrn Ákos szólt 
a lány — vagy a hid on Búdéira ?

A korzóin most sokan varrnak, men 
jünk inkább lassan u hidon.

A Duna vize zöld hullámokat vetett 
a kis gőzösök selK*,sen iramlottak közöttük

— Hallotta, jövő héten elutazunk' 
mondta Godivu ügy-e, nem jöhet velünk?

Gerléit kellemetlenül érintette ez a hír 
Maga sem tudta megmondani, hogy miért 
fájt neki, s azért mikor megszólalt, a hang 
jából érezni is lehetett.

— Kiutaznak? 11 óvói? — s anétkül, Imgy 
feleletet várt volna, hozzátette: Nem me­
hetek, nem, mfég nem.

— A mama töri megint valamin a te 
jét, kedves-ehb lett hozzám, talán egy partit 
talált, molyét megfelelőnek vélne a szói 
momrn.

S hová mennek ?
Móg nem tudom biztosun.i 

l/ovrana, talán Lussin. De. az oly' íuimlegy 
A mama piacra visz, el akar mini.

Gerléi megállt a hid közepém » lené­
zett a vízre. Kgy hosszú hajói siklott cl ó*p 
pen alattuk. Aztán tovább mentek.

No vegye ezt rossz néven a ntanút 
jótól, Diva — mondta nagyon nyugodt ban­
gón — minden mamában van ehhez hasonló 
vonás; a lányaiktól szabadulni akarnak.,Sok 
kai nyűgödtahli az életük ükkor, lia elvég 
zik ezt az utolsó aktust is, mellyel még tar 
tóznak a gyermeküknek. Aztán a sorsa már 
nem az ő ügyük. A madár kirepült, repíti - 
.jön hát.

Könnyű magának beszélni, dv ne 
héz nekem, mert az én rovóisoinru megy uz 
«ijíévz.

Soká lesznek oda ?
Nem hiszem, különben, a mama se* 

tadná megmondani, hogy meddig, hisz is 
merheti őt, ma elhatároz valamit, rajoi^p 
érte, holnap már csak tűri, azután periig un­
tatja őt, ha ró>la beszélnek. Lehet, hogy egy 
hét s az is lehet, hogy egy hónap melva le 
szül,k csak itthon.

Mikor hazaérkeztek, már várta tikét
ebéd.

Vendég jött mondta o «zolin.Ián\ 
■az üveg van i lover gróf.

Mamiinak jó kedve lesz mond*» 
Diva úgy Látszik, ő is védünk fog Lu*t na­
pé nzexs ember hiríben áll, teheti.

Van Hover gróf kedves eintHw vök 
Gerléi rnáv többször találkozott vele s uiohi , 
hogy a nevét hallotta, ő is örült.

Hogy megnőtt ez a gyerek küái 
tóttá, mikor meglátta a leányt.

Fj, Godiva, de tetszel nekem! lia l#u.-,r 
évvel fiatalabb volnék, uiegy ervkodnék ér­
ted a íél világgal is.

A gróf ur még mindig a regi ,jjói 1*

I



1

10 'iQetjqvli lljsag 1929. december 5.

<•* szóit nevetve a lány a mind a két kxr 
zé< nyújtotta feléje. Hozta Isten miiünk.

Gerle! meghajolt előtte s vart. A gróf 
iKtm vette észre; a tavaszi széltől kipirult 
arcú Godiváról nem tudta levenni a szemét.

Unt Ákost meg sem látja? szólt 
a lány s az ifjú felé mutatott.

Boc.sás meg Öcsém iparkodott az 
udvarias öreg, apró hibáját kiköszörülni 
de ilyen öreg veterán, mint én, örül, ha ke­
zet l'<glr.it egy ilyen tiszta arcú, szép szemű 
gyermekkel. Szervusz öcsém. De te is meg- 
íérfia sódtól, hogy utoljára láttalak. Az idő 
eljár és ilyenkor veszem észre, hogy meny­
nyire megöregedtem már.

Az ebéd meghitt volt és kedves.
Végeztél mái- fiam? — kérdezte az­

tán a feketekávénál, Ákostól.
Még nem, méltóságon uram; a jövő 

hiVnaplvan kerül rá vsak a sor.
- Kultúrmérnök leszel, ugy-e?

Az, méltóságos uram!
Hát aztán, ha állásra lesz szükséged, 

ue feledkezz meg rólam. Az öreg van 1 lóvéi­
nak még van néliány jó barátja, ahol meg­
hallgatják őt. Jer vsak hozzám, én segitsé- 
godrv leszek.

Gerléi szeme boldogan ragyogott lel, 
mikor megköszönte a gróf jóakaratát, azon­
ban igazán fKiszólni csak Godiv a tudott.

Nem elég itt azt mondani, köszönöm, 
ez kevés, itt mást kell tenni.

Felugrott, átölelte az öreg gróf fehér 
fejét s hosszan megcsókolta az arcát.

X báró felnevetett.
Godiv s az Istenért, mit teszel?
Hagyja mama, legyen egy jó napja, 

a mi régi jó barátunknak, ki mindég jót és 
szépet adott nekünk.

Vau Hover izemére egy ezüst könnyosep 
ült ki. hz a hajlékony, édes gyermek ma 
igazán boldoggá tette őt. ezért a tiszta csók­
ért Afganisztánból is eljött volna.

Geidei szivét is össze szór itotta valami.- 
Fz a csók, amit van Hover kapott, neki szólt 
érezte, tudta, de nem árulhatta el, nem, ez 
még szent titok volt, melynek megfejtését 
még a jövő rejtette magában. Miért örült 
volna úgy Diva, mi célja lehetett volna? Jól 
ívstitt neki, nagyon jól, hogy vele úgy bánnak.

X an Hoven nevét mindenütt ismerték, 
minden ajtó megnyílt előtte, ezt tudta Ákos 
s ennek most nagyon örült.

Kedves gyermekeim mondta meg- 
hatottan j gróf - nincs más az életünkben, 
mint az, amit teszünk. Ez az érték, ez ma­
rad meg. A többi köd, pára, vagy pedig te­
metői kő, mely ránehezedik a testre s vsak 
a világ végén ad alkalmat u feltámadásra. 
Ha néhanapján egyedül ülök szobámban s 
simogatom vizslám fejét, nevetésre hajlik 
« '«am - valami az eszembe jutott, vogv 
valaki, akivel egyszer jót tettem.

Hisz méltóságodról vsak jót hall 
mindenütt az ember szólt lelkesültem Gö­
di va.

Nem iuirag-zom senkire, mindent meg 
tuiio-k érteni s az ember életében ez nagyon 
fontos, X vszvkvdni, gyűlölködni, ellenséget 
ganmwióval gyűjteni kár, baj és nyomoru­
kig, Mindenkinek meg kellene' érteni, hogy 
jobb az életet átélni békés csendben, mint 
szuronyok és röpködő golyók között.

S ezt nem akarják megérteni az em­
berek.

Miért nem lett pap' mondta mo­
sollyal u száján Sayné.

Ennek nagy története van. Az akar­
tam lenni, de* kisírlak onnan. Anyám áj ul­
ti űzött, apám káromkodott s én pedig této­
váztam, mint az ökörnyál a rét felett. Nem 
is fogom tudni magamnak megbocsátani.

Folytatása következik

Elárverezik az 11128. év ben talált tár- 
;.y*dv**l- DvexxndK-r 11 -én délután it órakor a 
riovisKHtii főkapitányság a városluiz.a udvu- 
lán elárverezte ti mindazokat a tárgyakat, a- 
mclyvkct az 1928-tk évben NavLszód terüle­
tén találtak s amelyeknek tulajdonosait nem 
sikerült kinyomozni.

Szombaton este tartják meg a birótanfolyam
első előadását

Többizbcn megírtuk, hogy Nőviszádon 
a közel jövőlnm hiróv izsga lesz és a v izsgá­
ra Noviazádró! és a vidékről szépszámmal 
akadtak jelentkezők. Azt is jeleztük, hogy 
a noviszádi lutballbirák előadásokat rendez­
nek a birojelöltek számára, hogy inegköny- 
ny-itsék a vizsga sikerét.

A biré)tanfolyam megkezdése időszerűvé 
vált, minthogy a jelöltek időközben teljesen 
elkészülhettek az any aggal. A tanfolyam a- 
nyaga időközben értékes anyaggal bővült. 
Stein, a kiváló beográili futballbiró ugyanis 
a tanfolyam rendelkezésére bocsátotta film­
felvételeit, amelyek szemléltetően bemutat­
ják a faultok és az ofíszajdok különböző e-

SCtCit.
Az első előadást szomlxiton este 8 óm­

kor tartják meg és arra ezúttal is mvgltív - 
jak a növi.szád és a kerület szövetségi bí­
róit. továbbá a biróvizsgára jelentkezőket 
A jelöltek hozzák magukkal az előadásra h 
jelentkező ivet is, további! az előirt többi 
igazolványt (erkölcsi bizonyítvány, hutirbi- 
í áskadást és öt tréning-bíráskodást igazoló 
iratokat) mert a jelentkezési iveket a jövő 
hét folyamán felterjesztik az álszövetség­
hez, hogy a vizsgát lehetőleg december hó 
folyamán megtarthassák. Az előadás pontos 
helyét közölni fogjuk.

Holnapi számunkban közöljük a közönség csapatát
Szarajevó ellen

A >y/,ararp'v<> e; k*u >z<irvpl<> noviszádi vú- 
lógatott csapat egy es posztjaira nézve meg­
lehetősen nagy az eltérés a tipp-pályázatra 
jetidig beérkezett több zúz szelvényen. A vé­
leményeltérés inkább a közvetlen védelem és 
u csatársor össze/dlitusáuál lényeges, leg­
jobban egyeznek a vélemények a fedezetsor |

ö ssz váll i tás a tekintetében.
A közönség felfogását nem akarjuk be­

folyásolni előzetes tippekkel, éppen ezért 
vsak a holnapi számunkban hozzuk azt a 
csapotösszválli tűst, amelyre a tip])- szel­
vényeken u legtöbb szavazat esett.

Noviszád válogatottja Szarajevó ellen:

A beküldő neve és elme

X asárnap a beográdi Jugoszlávia mér­
kőzik Noviszádon. X'asárnap ismét sláger­
programja lesz a noviszádi futballsportnak. 
A beográdi elsőosztály u bajnoki tabella má­
sodik helyezettje a Jugoszlávia látogat el 
Noviszádra, hogy barátságos mérkőzés ke­
retéivel! összemérje erejét a Juda Mnkkabi- 
val. A mérkőzés a Karagy orgy e pályán ke­
rül eldöntésre.

A J. N. Sz. bűnvádi feljelentésre ké­
szül a beográdi alszövetség és a beográdi 
lapok ellen. Zagreb! híradás arról számol 
be, hogy a J. N. Sz. vezetősége bűnvádi

feljelentést készül tenni u beográdi a 1 szö­
vetség és a beográdi napilapok ellen, a 
főszövetség botrány-közgyűlésével szemben 
elfoglalt álláspontjuk miatt. Amennyiben ez 
a hir megfelel a valósiénak, a zagrebiak 
újabb szegénységi bizonyítványt szolgáltat­
nak sportfelfogásukról. A sportbeli műkö­
dés ellen elhangzott kritikát u legtávolabb 
ról sem lehet bírói utón elfojtani, egyes- 
vgycdül úgy, ha reális és szabályszerű mim 
káldossál kizárják a lesújtó bírálatok le­
hetőségét.

Óriás hangár épül Friedrichshafenben
■ ív3!-, -

A .........

Az !,. /,. 128 óriás légim jó részére uj 
hatalmas han.gáit építenek Friedrichshafen- 
bcn. \ léghajó csarnokot e hó v -,'gén befe­

jezik és akkor megkezdik az L. Z. 128 dpi 
tévét, amellyel 1931 tavaszán elkészülnek I
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Párisban elkészült az első földalatti nagy garázs
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Péri (, közlekedési rendőrségének svk 
gondot okozott az, hogy a tőzsde előtt ál­
landóan az autók hatalmas tömege vára­
kozott és zavarta az uveui forgalmat. Ezen 
a mizérián most úgy segített a közlekedési 
rendőrség prelektorátusa, hogy a börze v-

Iött hatalmas földalatti garázst építtetett, 
amelyben az autókat el tudják helyezni. 
Baloldal i képünkön azt a ültet mutat juk l>e, 
amelyben az autókat a földalatti garázsba 
szállítják, jobboldali képünkön pedig a tőzs­
de előtti teret mutatjuk be.

H

Könnyítések az állami árlejté­
sek pályázata körül

IV-ogriKÜWil jelentik: A [HMizfigyinui *,/ 
tér ezévi november lti-án rendeletét adott 
ki, az állami árlejtésekre benyújtott aján­
latok sxabályozÁsáról.

A rendűk-t ti pontjának 13 szakaszai, a 
miniszternek tegnap kiadott rendelete a- 
lapján olyképp módosul, hogy azt a ható­
sági bizonyítványt, amely az ajánlattevő 
szakértelmét és vagyoni helyzetét igazolja, 
nem kell külön-külön m Lnclenogy v>s újítókat 
tételnél kiváltani, hanem a kiváltott igazol­
vány barom hónapig érvény es é.s több aján­
lat megtételekor is csatolható.

Szerda, december 4 
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest ll> 10.08, 
Bécs 12.525 12.585, Prága 59.175 59.575,
Berlin 7.32 7.34, Triest 33.85 33.90, Ixm 
dón 275.

Zürich. Beográd 9.1275, PárLs 20.2725, 
Budapest 90.205, London 2511.25, Ncwyork 
514.45, Brüssel 72.03, Milánó 26.945, Mad­
rid 71.70, Amsterdam 207.75, Berlin 123.215, 
Bécs 72.44, Stockholm 130.55, Oslo 137.95, 
Kopenhágn 138.025, Szófia 3.72, Prága 
15.265, Varsó 57.75, Athén 6.70, Konstant! 
nápolv 2.325, Bukarest 3.0675, Helsingfors 
12.93.'

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Budapest. A készárupiac irányzata szi­

lárd. Hivatalos záróár folyamok: Búza 77 
kgcvs tiszavidéki 23.75 24.15, felsőtiszai 
23.45 23.70, fehérmegvei 22.35 22.60, pest- 
vidéki 22.45 22.70, 78 kgos tisza vidéki
24.05 24.35, felsőtiszai 23.65—23.90, Febér- 
megvei 22.ti0 22.80, pestvidéki 22.70- 22.90,
79 kgos tisza vidéki 24.30 24.70, felsőtiszai 
23.90 24.10, fehérmegyei 22.85 23.05, és 
pcstvidéki 22.95 23.15, 80 kgos tisznvidéki
24.60 24.85, felsőtiszai 23.95 24.15, felár- 
megyei 22.95 23.15, pestvidéki 23.05 23.25, 
rozs pcstvidéki és más származású 15.85 
16, takarmányárpa elsőrendű 15.30 tti.25,
sörárpu felsömagy arországi 19.50 21, zab
elsőrendű 14.50 15.50, tengeri tiszántúli
morzsolt 13.85 14.

Budapesti sertés- és vágómarhavásár. 
Felhajtás 3200 sertés. Irányzat: Változatlan 
Zsir.sertés elsőoyztályu, uradalmi nehéz, pá­
ronként 300 kg. 144 148, szedett közép
páronként 220 260 kg. 122 130, kivéte­
lesen 131, zsir nagyban 172 174, szalonna
háromdurabos, táblás ,sózott 140, négyd-i 
rahos 136 fillér kilónként.

Budapest, (Határidős). Irányzat: Szi­
lárd. Forgalom: Élénk. Búza márciusra 24.38 

24.39, májusra 25.1 ti 25.18, rozs márci­
usra 17.49 17.50, tengeri májusra 16.27
16.28.

Csikágó. Búza: Csendes. Decemberre 
129, márciusra 136, májusra 139 hétuyolcad, 
júniusra 140.25. Tengeri: Csendes. Decem­
berre 90 hétnyolcad, márciusra 96.25, má­
jusra 98 háromny olcad, júliusra 100 egy- 
nyolcad. Zab: Csendes. Dcecmlverrc 47 hét- 
nyolcad, márciusra 50.75, májusra 52. Rozs- 
Egyenetlen. Decemberre 109, márciusra 109, 
májusra 107.75.

Winipcg, irányzat: Csendes. Búza de­
cemberre 143 cgynyolcad, márciusra 151 há- 
romnvolcad .májusra 153 cgynyolcad.

Ivivcrpool. Búza: I ártott. Decemberre 
9 sh 5, márciusra 10 sh 1.25, májusra 10 
sh 4.25, júliusra 10 sh 5.5.

Buenos Ayres. Búza februárra 11.20, 
márciusra 11.30. Tengeri januárra 7.30, má­
jusra 6.95. Zab februárra 6.35.

Rosario. Irányzat: Csendes. Búza ilv- 
t'vmberrc 10.95. Tengeri januárra 7 20

FIG YELEM !

DELBACSKA
1 ÉS

KIS SZENT TEREZ
KÉPES NAPTÁRAK MÉG KAPHATÓK 
A REGGELI ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN, NOV1SAD 
Ki alja Petra 30., I. em. Naptúrárusoknak mgy áretig< dmény



12 f&pggpli Újság' 1929. december 5

1 tegnsgyobb alkalmi, különösen karácsonyi ajándékok vására

mélyen leszállított árakon
megkezdődött PARFÜMÉRIA BR8CA MflRER, NOUISAD

Kralja Petra ullca 15. 445!

Balog Lina
novlsadi fióküzlete

Vilson tér 7—8

ajándéktárgy
aMMUM)0iMHtiNittitnHifiHH(utiiniHiNiiiiiimiittiimiinuiiuiiiiiiiiiiimMiiiMniiiHiiiiiHiiim]
kiállításunk vételkényizer nélkül megtekinthető

NAGYBAN KICSINYBEN
Nyereg, táska és bőrönd üzlet és miihely
LAZAR M. LAZAREVIÍ, Novisad, Paslíera ni 30. 

Raktáron tart saját készítésű : férfi pénztárcákat, női erszé­
nyeket, manikűrkészleteket, neccesaireket, bőröndöket min­
den nagyságban és minőségben, iskolatáskákat, tootbali-lab- 
dakat, minden mennyiségben. Nyergek kiszolgált lovaskato- 
naknak, 110v— dinárért szállít postán utánvét mellett, Írás­

beli jótállással. Árjegyzék kívánatra ingyen.

ff'Boston" cipőgyár R.-T. Beograd
értesíti a n. é. noviszód) és kör­
nyékbeli közönséget, hogy gyártmá­
nyai könnyebb beszerzése végett

Hovisadon fiókot létesített
Kralja Petra utca 26. szám alatt. Kéri a n. 
é. közönséget, hogy ctpőbeszerzés 
előtt saját érdekében okvetlenül az 
újonnan megnyílt flokot vételkény­
szer nélkül keresse fel. Tisztelettel

„Boston“ Cipőgyár R.-T. Beograd
NOVISAD! FIÓKJA. 444«

APRÓ
HIRDETÉSEK
KERESLET

F.gy nőifodrász (nő) 
elsőrangú munkás azon­
nal felvétetik. Klernm Ka­
roly fodrász, Novlszád, 
levrejska u. 5.

4485

VF.SZEK füszeriizleti 
állványokat. Címeket ár­
megjelöléssel a kiadóba 
kérek. 4488

|állástkeres§

Magányos zsidó nő, a 
háztartás minden ágában 
jártas gazdasszonynak 
elmenne vidékre is. Cim 
a kiadóban. 4496

KOCSISNAK, VAGY 
HÁZMESTERNEK ajánl­
kozik megbízható nőtlen 
ember. Szörösi Ferenc, 
Budiszava. 4493

[ KÜLÖNFÉLE 1

Fizessen elő a 
Reggeli Újságra

Munkás­
leányok

felvétetnek 
Kramer Testvérek
Novisad, Mali Liman

Or. Georg SEIBT • Berlin
rádiói és hangszórói
a legnagyobb tudás és 20 évi gyártási tapasztalat alapján készültek

Mielőtt R A DIÓT vásárol, hallgasson meg egy

rádiót és j
hangszórót

Közp. el- Jásl hely:
Tehn. Biro Ing. SOIAROVIC, Novisad, FutoSki 68.

4

4 lámpás

VILUNY-
RAOIÓ

hitelesített skálává! 
Egy gomb beállítás.

Képrlsvlet:

ftlKZNilli!
Novisad, levrejska 18

íELEFUMKEN 40
lálózati Európavevő árnyékoítrácsu 

csöve? és

ÁLLOMÁSVÁLASZTÓVAL
Ebben a készülékben egyesítve 
van mindaz a tudás, tapaszta • 
lat, szorgalom és kifinomult 

ízlés, melyek a

TELEFUNKEN
nevet világhírűvé tették 

Kérje még ma ismertetéseinket I

Jugoslavensko Siemens A. D.
Beograd, Kr. Alehs mdra 8

ANGOL, FRANCIA nyelv­
órákat jutányos árban ad 
külföldön tanuló egyete- J 
ml hallgató. Cim Kisacka 
24. 4494

Hirdetéseket felvesz a 
Reggeli Újság kiadóhivatala

m

A VEZETŐ VILÁGMÁRKA

Képviselők rrlnd^n n»i v v.r - «s an

tmmmmmmmasmmmmmmmmmammmmmKmmmamm

V legolcsóbbun

fiVRAM SCHIFF
zsák és ponyva

kölcsönzőnél
AFRIK LÓSZŐR

és LÓTAKARÓK
gyári lerakata

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

N0VISB0 BSítitS
Fiók: Beograd - Sava

Kérjen árajánlatot!

1-a rózsabursionyáf
fehéret és Woltmannrózsát,
hagymát, babot

legolcsóbban házhoz szállít

LÉDEREK JENŐ, Novisad. Viltonov trg 7.
Raktár; Temerinska u. 38. Telefon 22-14

fi
RDE55EI1

R
A

Reggeli Újságban

Szerkesztésért és kiadásért felel;
TOMÁN SÁNDOR

Szép karácsonyi ajándékot
kap minden vevő, december elsejétől kezdve, az egész karácsonyi idény alatt, készpénzvásárlása arányában 
Hatvan dinaros bevásárlástól felfelé, az ajándék pld: szalvetta, kötény, törölköző, blúz, nyári ruha, téli ruha, 
kávés garnitúra. — Az ajándékok megtekinthetők, minden vétdkényszer nélkül és mindenki meggyőződhet a 
változatlan olcsó árakról. Teljes tisztelettel

HOLIK RUDOLF, rőfös divatáruüzlet, , Kr. Aleksandra 12
Nyomatott: „Uránia", nyomdai tanintézet ée kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Uetavska 14.


